



1角“菊花”硬币 花不出去

专业人士:该币已停止流通,可去银行兑换

财讯速递



近日,家住大学城王女士通过本报“新闻110”热线电话向记者反映,她使用1角“菊花”硬币在家门口的超市购物,被拒收了。超市不收这种硬币合理吗?是所有超市都不收了吗?记者带着诸多疑问实地走访了多家超市,并咨询了相关专业人士。

■融媒体记者
秦艳艳 高婷婷
实习生 杜凌竹

记者调查

多家超市拒收1角“菊花”硬币

记者带着数枚1角“菊花”硬币,先后走访了大学城远路沿线的“好又多”“苏果”“好丽华”等超市。

在明远东路明远学府小区门口的好又多超市,记者准备用1角“菊花”硬币购买价值2.2元的水果糖时,被该超市收银员告知超市已经不收这种硬币了。在该小区门口的另一家超市,记者购买一个价

值3.5元的鸡腿时,收银员也告诉记者:“1角‘菊花’硬币不收了,现在已经不流通了。”

随后,记者又分别走访了明远东路沿线的两家苏果超市与两家好丽华超市。记者在明远东路与承德路交叉口的苏果超市买东西时,1角“菊花”硬币再次遭遇拒收。而在另一家苏果超市与两家好丽华超市,1角“菊花”硬币则被接收了。

专业人士

该币已停止流通,市民可到指定网点兑换

1角“菊花”硬币为什么会花不出去?记者咨询了中国人民银行淮安市中心支行货币金银科负责人吴敬松。

“这种1角‘菊花’硬币属于已在市场上停止流通的第四套人民币部分券别之一,商家不收该币是合理的。”吴敬松介绍,经国务院批准,中国人民银行决定自2018年5月1日起停止第四套人民币100元、50元、10元、5元、2元、1元、2

角纸币,1角硬币在市场上的流通,2018年5月1日至2019年4月30日为集中兑换期。集中兑换期结束后,停止流通的第四套人民币持有者可到中国人民银行分支机构选定的银行业金融机构办理兑换。

此外,全市所有银行都可以兑换残缺、污染人民币。银行将按照《中国人民银行残缺人民币兑换办法》中规定的标准无偿为群众兑换。

个体户如何申报 社会保险补贴?

本报讯 近日,有市民拨打本报创富互动热线咨询,作为个体户,应该如何申报就业人员社会保险补贴?就此,记者询问了市人社局创业指导中心工作人员。

据介绍,我市对按灵活就业人员缴费办法缴纳社会保险费的,给予其实际缴纳社会保险费用60%的补贴。对从事个体经营的就业困难人员并按企业缴费办法缴纳社会保险费的,企业缴纳部分给予全额补贴(不包括个人应缴纳部分)。补贴期限为:就业困难人员补贴期限最长不超过3年(以初次核定其享受社会保险补贴时年龄为准),其中,对距法定退休年龄不

足5年的可延长至退休(即初次核定时女性45周岁以上,男性55周岁以上的,社保补贴期限最长不超过5年)。实现灵活就业的就业困难人员享受补贴3年期满,仍未能实现稳定就业的,可将其享受补贴的期限一次性延长,延长期限不超过1年。离校2年内未就业高校毕业生灵活就业的,补贴期限最长不超过2年。

工作人员介绍,申请人可带《淮安市市区自主申报就业人员社会保险补贴申请表》、本人身份证或社会保障卡原件、高校毕业生需提供毕业证书原件,去辖区基层公共服务平台办理。

■融媒体记者 王舒

工行淮安南门支行 暖心服务获客户点赞

有一种服务叫尽心尽力,有一种温度叫工行温度。日前,工行淮安南门支行网点收到客户寄来的一封手写感谢信,信上字迹工整、页面整洁,字里行间饱含着对工行最真挚的感谢。

1月30日14:00左右,工行淮安南门支行接到一位客户打来的电话,称其在淮海南路附近离行式ATM机吞了18000元,因操作失误导致钱款被吞,她拨打银行95588热线电话进行咨询,客服人员回复春节后才能将资金转回。客户认为假期时间太长,担心钱款安全,于是又拨打了离其最近的南门支行的网点电话。该网点工作人员听后先安抚了这位客户的情绪,请她不用担心,

只要确定钱款被机器吞没,钱肯定不会丢,该行会第一时间联系ATM维护中心尽早解决问题。但由于当天是星期日,不是ATM维护中心正常上班时间,当班主任联系该客户说明了情况,并承诺第二天帮她协调该问题。1月31日上午8:30,当班主任第一时间联系了ATM维护中心,最终于当天10点左右将吞没的18000元转入这位客户的账户。

纸短情长,天冷心暖,工行淮安南门支行员工用自己真诚、平凡的服务让客户感受到了春天般的温暖。今后,工行淮安南门支行将不断提升服务能力,继续为客户提供高效、优质、暖心的服务。(黄微)

促转型 提效能

近年来,涟水经济开发区通过系列政策,推动企业转型升级,助力企业向生产过程智能化和自动化、企业管理网络化转变,降低生产成本、提高生产效率,为经济增长注入新动力。图为2月16日,位于涟水经济开发区的江苏国芯半导体科技有限公司技术人员在检查产品。

■融媒体记者 王昊
通讯员 樊江玲

走访网点慰问困难群众 江苏体彩“暖冬季”在行动

每到新春佳节,江苏各市体彩总会开展长年坚守的一项公益活动——“公益体彩暖冬季”。今年同样不例外,淮安体彩走访网点慰问环卫工人;镇江体彩走访慰问困难群众;无锡江阴体彩走访网点慰问困难群众。

1月26日下午,淮安体彩开展“公益体彩 爱心暖冬”活动,为环卫工人送去节日慰问品,让他们在这个寒冷的冬日里感受来自公益体彩的关爱,感谢他们为创建全国文明城市做出的贡献,以及为清洁这个城市做

出的努力。1月27日,淮安体彩工作人员赴部分体彩网点开展节前慰问活动,为奋斗在一线的体彩销售员们送去了米、油等日常生活用品,感谢他们这一年来为公益体彩做出的贡献。淮安体彩中心主任殷燕表示:“2021年,在疫情常态化防控的形势下,体彩销售员们在日常工作中面临极大的挑战与困难。大家与淮安体彩同思共想,共渡难关,十分辛苦。”

镇江体彩开展慰问困难群众活动
镇江体彩在新春佳节来临之际,组织开展了“公益体彩暖冬季”慰问

活动,共出资2万元对全市20家困难体彩网点进行特别慰问。在困难体彩网点,体彩中心工作人员仔细询问销售员生活上的困难以及身体情况,详细了解网点经营状况并指导网点做好节前安全检查、日常防疫等工作,同时鼓励他们在新的一年继续保持热诚的服务态度做好销售工作,为镇江体彩事业贡献力量。镇江体彩努力用实际行动让大家感受到体彩大家庭的温暖,将温暖送到一线体彩从业者手中。随着体育彩票公益金对社会公益事业的贡献进一步加强,

镇江体彩将继续以责任彩票建设为抓手,不断践行社会公益责任。

无锡江阴体彩开展扶贫慰问活动
在新春佳节到来前夕,无锡江阴市体育事业发展服务中心走访了城中社区部分困难群众和体彩销售网点,为他们送上慰问物资和新春祝福。1月24日,慰问组一行走访慰问了3位困难群众,送去食用油、大礼包、体彩春联等慰问品,同困难群众进行面对面交流。慰问组不仅为困难群众提供物质上的帮助、情感上的温暖,更带来了精神上的鼓励,祝福

他们度过一个欢乐祥和的新春佳节。1月27日,慰问组一行又来到体彩网点送上春节慰问物资,并与代销者、销售员深入交流,鼓励他们用心经营、克服困难,为新年的销售工作打下坚实基础。

